

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čkovni račun štev. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Cene inseratom: Cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—

Vrste slovenskega ljudstva so strnjene.

Za zaključek občinskih volitev v Sloveniji so ponekod pripravili smodnik in rakete, muziko in pijačo. Tisti, ki so te veselju in zabavi služeče stvari imeli pripravljene, so hkrati hoteli s tem proslaviti svojo zmago. Tako so si bili v svesti svoje zmage, da so si poleg smodnika, rakete, muzike in pijače oskrbeli tudi baklje. Ko bo zmaga pri občinskih volitvah proglašena, bodo zagorele baklje, zagrneli bodo možnarji, rakete bodo šinile v zrak, ob zvoku muzike se bo vršil obhod zmagovite »svobodne vasi« ali »delavsko-kmečke liste« ali »ljudske fronte«. Pa niso zagorele baklje, možnarji so ostali nemi, rakete so ostale v zabojih, trompete niso zabučale, klarinet ni zacvilil, boben ni zaropotal in grla, žejna od pričakovanja, so ostala suha.

Pristaši JRZ, ki so izvojevali v Sloveniji sijajno zmago, so jo povse dostojno proslavili. Ni bilo ne streljanja, ne muziciranja, ne bakljade in tudi ne popivanja. Dostojanstvena je bila, kakor naša borba, tako tudi naša zmaga. Mi vemo, da je strast slaba svetovalka, ki tudi v politiki ne velja. Kar se iz strasti rodi, navadno tudi samo zlo rodi. Politika, razpaljena od strasti, izgubi iz vidika to, kar mora biti vsaki politiki, bodisi državni, bodisi občinski, bistveno in glavno: dobrobit ljudstva in vseh njegovih slojev. Zato se smo v tem volilnem boju skrbno izogibali vsemu, kar bi moglo vzbujati strast in mržnjo, ter smo poudarjali samo stvarne, dobro preizkušene točke našega programa in smo bili glasniki naših starih slovenskih in krščanskih načel.

Naši nasprotniki so padli — svojo staro bolezen sovraštva, natolcevanja, laganja in hujskanja. Vsi so se zbrali v skupno vrsto, ki so že od nekdanj nasprotovali stranki slovenskega ljudstva. Liberalni preroki »svobodoljube in neodvisne vasi« so bratovsko podajali roke komunistom, ki sploh ne marajo samostojnih in neodvisnih kmetov, marveč hočejo po ruskem boljševiškem vzorcu same kolhozničke (zasužnjene člane skupnega državnega poljedelskega gospodarstva). Gosposki Jenesarji, ki po svojem »Jutru« in »Domovini« pridigajo narodno edinstvo in jugoslovansko narodnost, so se bratili z Mačkovci, katere drugače prezirajo. Jako značilen pojav pri teh volitvah so bili Nemci, odnosno nemškutarji, ki niso mogli zatajiti svojega podedovanega sovraštva proti stranki slovenskega ljudstva. Spajdašili so se z Jenesarji in za skupne liste. Njihova nemško-, boljše rečeno nemškutarško-nacionalna strast je

šla tako daleč, da so vse svoje nameščenice in delavce komandirali na voliše z ukazom, da morajo glasovati proti JRZ.

Izid občinskih volitev v Sloveniji pa je pokazal, v katerem taboru je naša ožja domovina. Slovensko ljudstvo ne mara liberalizma, bodisi gosposkega, bodisi kmečkega, ne mara marksizma, ki nastopa pod firmo socializma in komunizma. Njegov program je isti, kot je bil prej: krščanski in slovenski, in ta program hočemo vršiti v okvirju in v blagor naše skupne države. Poldrugo desetletje z vsemi dogodki, ki so se v njem razvijali, je našemu ljudstvu odprlo oči, da zna tudi v politiki ločiti kleno zrno od ljujke. Kleno zrno je stari program našega ljudstva



V NAŠI DRŽAVI.

Narodna skupščina se je sestala 11. dec. po poldrugomesečnem odmoru na sejo, za katero ni bilo posebnega zanimanja in je manjkala polovica poslancev. Sejo so hoteli JNS poslanci izkoristiti za razne brezplodne interpelacije. JNS ima v skupščini 120 poslancev in senatorjev. Pri zadnjih občinskih volitvah je v devetih banovinah dobila 29 občin, od katerih sta se v Bosni dve priključili JRZ. Na JNS odpadejo v vsaki banovini 3 občine ali ena občina na pol milijona volilcev. Na vsako JNS občino pridejo 4 poslanci in senatorji. Po številu občin bi smela imeti JNS v skupščini komaj tri poslance. Na zgoraj omenjeni seji je predložil finančni minister proračun s finančnim zakonom za leto 1937-38. Proračunski predlog je bil oddan finančnemu odboru v pretres. Sledila je še predložitev raznih drugih zakonskih osnutkov, ki so bili predani v proučitev posebnim odborom. Najvažnejše na tej seji je bil govor ministrskega predsednika dr. Stojadinoviča, v katerem se je spominjal ob 10 letnici Pašičeve smrti zaslug rajnega.

Za JRZ sijajno zmagovit izid občinskih volitev v vardarski in donavski banovini. V nedeljo 6. decembra so se vršile občinske volitve v vardarski in donavski banovini. V vardarski banovini je JRZ od 365 občin zmagala v 344, kar znaša v odstotkih 94.2%. Neopredeljeni so dobili samo 7 občin, združena opozicija 9, meščanske liste 2, JNS 2 (0.5%), kompromisna lista 1 občino. V 4 občinah so bile v nedeljo 13. decembra naknadne volitve. V var-

in poštenost tistih, ki ta program zastopajo. Ta program je zopet zbral ob občinskih volitvah slovensko ljudstvo okoli sebe. Te vrste morajo ostati strnjene tudi vnaprej. Ne samo občine morajo biti v rokah našega ljudstva in njegovih pravih predstavnikov. Tudi samouprava Slovenije, ki bo prišla, upamo, kmalu, mora biti poverjena pristnim sinovom našega krščanskega naroda, pa ne takim, ki jih je izpridil slovenskemu bistvu tuji liberalizem in marksizem. In tudi pri skupnem zakonodavstvu in pri upravi države morajo biti udeleženi le taki, ki zaslužijo in uživajo popolno zaupanje ljudstva. Vrste ljudstva so strnjene. Armada našega ljudstva, mobilizirana ob občinskih volitvah, bo ostala zbrana ter bo do bodočih volitev rasla, se večala in jačila.

darski banovini je od 377.430 volilcev volilo 262.263 (96.5%). Za JRZ je v vardarski banovini od 262.263 volilcev glasovalo 234.210 (98.3%). V donavski banovini so se izvršile občinske volitve v nedeljo dne 6. decembra v 784 občinah. JRZ je zmagala v 621 občinah (79.2%). V 14 občinah se bodo volitve ponovile. Od skupnega števila vpisanih volilcev v tej banovini, to je od 571.932, je glasovalo 402.355 volilcev (70.3%), od tega je JRZ dobila 281.079 glasov (69.9%).

Še nekaj izidov občinskih volitev na Štajerskem. Zadnjič nismo mogli prinesiti radi od snega prekinjenih telefonskih zvez izida 6. decembarskih občinskih volitev iz tehle občin: Kog (pri Sv. Bolfanku pri Središču): volilnih upravičencev 480, glasovalo je 369 (76.9%), JRZ 273 (17 odbornikov), skupna opozicija 1. Okraj Šmarje pri Jelšah: Podčetrtrek: 612, 418 (67.3%), JRZ 322 (17), skupna opozicija 96 (1). Rogatec: 968, 721 (75%), JRZ 333 (4), skupna opozicija 388 (20). Stoperce: 259, 213 (81.4%), JRZ I 177 (17), JRZ II 36 (1). Žetale: 617, 376 (60.6%), JRZ I 258 (17), JRZ II 42 (0), skupna opozicija 72 (1).

Podpis trgovske pogodbe s Francijo. V začetku minulega tedna je bila v Belgradu podpisana trgovska pogodba med našo državo in Francijo. K podpisu se je pripeljal v Belgrad francoski finančni minister Bastid. Po tej pogodbi bomo lahko s Francozi zamenjavali večje količine pšenice, koruze, lesa, živine ter sadja za razno drugo blago, katerega nam primanjkuje doma. Dosedaj smo bili s Francijo samo zavezniki, odslej nas bodo družili tudi gospodarski stiki, od katerih ne bodo imeli samo Francozi dobička, ampak tudi naša država. Obsežna in z velikim uspehom za bodočnost sklenjena jugoslo-